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ВСТУП 

Лабораторний практикум з органічної та боорганічної хімії складено 
відповідно до навчальних програм закладів вищої освіти ІІІ- ІV рівнів акре- 
дитації із хімічних спеціальностей. Даний навчальний посібник стосовно ви- 
кладання та проведення лабораторних робіт включає теоретичний матеріал, 
завдання для проведенення досліджень, контрольні питання, що необхідні для 
набуття студентами практичних навичок роботи в хімічній лабораторії; техні- 
ку   безпеки та техніки проведення лабораторних робіт; методики вилучення та 
очищення органічних речовин; властивості органічних речовин і якісних 
реакцій на функціональні групи (functional group) та безпосереднього синтезу 
органічних речовин. 

Матеріал посібника викладено у семи інтегрованих розділах, кожний із 
яких не лише вирішує конкретну самостійну задачу, а і доповнює та допома- 
гає вирішити більш складні завдання наступних розділів. 

Перший розділ стосується загальних положень з техніки безпеки при 
роботі в хімічній лабораторії та основних правил організації робочого місця. 
Багато уваги приділяється роботі з хімічними реактивами, їх зберіганню в ла- 
бораторії, токсичним, вибуховим та вогнебезпечним властивостям хімічних 
речовин. 

В другому розділі наведені дані стосовно основних (загальних) методів 
роботи в лабораторії органічної хімії: нагрівання, охолодження, перемішу- 
вання, захисту реакційної суміші від вуглекислоти, вологи повітря тощо та 
скляного посуду, який найчастіше використовується. 

Третій розділ включає теоретичний матеріал, прилади, реактиви та ус- 
тановки, а також контрольні питання стосовно основних методів очищення і 
виділення органічних речовин: перекристалізації, перегонки з водяною па- 
рою, перегонки при атмосферному тиску, екстракції (extraction) та висушу- 
ванню органічних речовин. 

Четвертий розділ включає дані з органічної хімії, в якому наведені які- 
сні реакції на класи органічних сполук та їх функціональні оксигено-, нітро- 
гено- та сульфуровмісні групи. Цінним є те, що крім глибокого практичного 
вивчення органічних сполук студенти використовують мікрокількості хіміч- 
них реагентів, економлять при цьому реактиви та електроенергію, що є дуже 
актуальним для сьогодення. 

П’ятий розділ включає матеріал з органічної хімії та органічного син- 
тез, основу якого складають синтези органічних сполук, які класифіковано за 
методами хімічних перетворень (алкілування (alkylation), ацилювання 
(acylation), нітрування (nitriding) тощо), що дозволяє додатково вивчати всі 
класи органічних сполук не залежно від їх класифікації, яка наведена в четве- 
ртому розділі. 

Шостий розділ присвячений основним класам біоорганічних сполук, їх 
властивостям та методам одержання. Розділ не переобтяжений тими реакція- 
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ми, які відбуваються аналогічно якісним реакціям на класи органічних сполук 
та їх функціональні групи. 

Сьомий розділ присвячений добуванню біоорганічних сполук з природ- 
них об’єктів та синтезу їх синтетичних аналогів. Крім загальних методик син- 
тезу вищевказаних сполук, наведені загальні поняття про білкові модифікати, 
фітогормони та регулятори росту рослин. 

Автори вдячні рецензентам д.х.н. професору Г.М. Розанцеву і к.х.н. до- 
центу Н.О. Діденко за ретельний перегляд рукопису та слушні зауваження, 
що сприяли його покращенню. 

Автори висловлюють велику подяку доцентам кафедри хімії та хіміч- ної 
технології Вінницького національного технічного університету Євсєє- вій М. 
В. та Гордієнко О. А. за участь і допомогу в підготовці першого, дру- гого та 
третього розділів даного навчального посібника. Також висловлюємо подяку 
завідуючій кафедри біотехнологій, шкіри та хутра Київського націо- нального 
університету технологій та дизайну д.т.н., професору Мокроусовій О.Р, та 
доценту кафедри біотехнологій, шкіри та хутра к.т.н., доценту Охмат О.А. у 
підготовці сьомого розділу посібника. Вступ, розділи з першого по шостий 
підготовлені д.х.н, проф. Ранським А.П, а шостий і сьомий розділи 
підготовлені д.т.н., професором кафедри Сакаловою Г.В. 
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